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Postupak za izradu testaste mase za zaptivanje i za universalnu upotrebu. 
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Za sabljanje zaptivača kod mašina upo
trebljavani su dosad savitljivi spletovi ili 
tra.no metalno pakovanje. Oba postupka su 
imala svoja preimućstva a imaju te nedo 
statke, što oni ne mažu samostalno, nisu 
dovol no elastična pa kovanja i njino izme 
njivanje odu doj.umivanje u vezi je sa po
teškoćama Ti nedostatci otpadaju kod te
staste mase za zaptivanje. koja se izradjuje 
iz sitno izmrvljenog metala, koji ne nagriza 
čelik liveno gvoždje i slično, kao što je 
olovo ili neka njegova legura, pomešano sa 
grafitom ili azbestom u zrnu ili u prašku, 
pa se t mešavina preradjuje nekim neu
tralnim masivom sa visokom tačkom vrenja 
i sa jakim viskozitetom a onda se ta masa 
sabija i formuje pomoću prese

Vfcžan deo sačinjava postupak za izradu 
metalnog griza Jedan takav postupak za
štićen je nemačkim patentom 245643 firme 
Friedrich Krupp A G Po tom postupku 
prska se rastopljen metal pomoću nabive- 
nogvazduha ili mlazom pare uz metalnu stenu 
pri se [kapljice metala koje nasta u, raši- 
ruju u listiće, koji se onda dodaju masi 
sa za livanje.

Kod ovog postupka razvija se taj rad 
prostije 1 jeftinije

Primer 1. Rastopljen se metal sliie u vre
ćicu od pletiva ili na položeno pletivo koje 
je nesagorljivo, pa se po njemu trlja tako. 
da se veći deo tečnog materijala prorešeta 
kroz pletivo i tako se dobija metalni griz 
ili zrnca Sad se tako dobiveni metalni griz 
kao što je poznato, dobro pomeša azbestom,

grafitom i mazivom, pa se dobija misa za 
zaptivanje, koja je apsolutno oteorna protiv 
pritisku i temceraturi: Ta se masa može 
naročito da upotrebi kod svake vrste zapti 
vača i odlikuje se time, što može da se upo 
trebi kod svakog sredstva kao kod pare, 
vode, vazduha kiselina, gasova

Primer 11 Izrada izmrvljenog metala, koji 
je potreban za masu za zaptivanje razvila 
se još prostije, kad se metal u rastopljenom 
stelju, na način proizvodnje olovne sačme, 
propusti da pada kroz rešeto, u neki viso
ki toronj Ta'o dobivene male metalne kug ■ 
lice, pomešajo se onda sa azbestom, grGi 
tom i mazivom a ta se mešavina sabijan.em 
dotera u forme

Primer III Takođ er ie dovoljno da se 
metal hladnim, mehaničkim putem, turpijam, 
pilom, strugom i sličnim dovede u oblik 
griza strugotine i t d pa onda da se po 
meša azbestom grafitom i mazivom i onda 
da se masa sabiianjem formuje

Primer IV Izmrvljenje metala po nostup- 
ku za olovnu s-čmu prema primem II može 
da se izvede i na t j način da se rastop
ljen metal propušta da pada kroz neko re 
šeto u unutvašnjost nekog tornja, ali se ne 
ostavi sam sebe nego se pusti da udara o 
neku ploču da se time pretvore met-đne 
kapljice u meš^vinu ruvlica, pločica i 
griza,

PATENTNI ZAHTEVI:
1) Postupak za izradu testaste (koja može 

da se formuje, plastične) mase, za zaptiva
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iije, koja je spodesna ža pakovanje, naziia- vu 1^ naznačen time, gto se metal hladnim 
čen time, gto se metal, koji treba da se up6 putem, tufpijom, pilom, strugom svlakali ■
trebi za izradu te mase, u rastopljenom sta
nju izlije na neko pletivo i trlja se tako 
dueo, dok se glavna količina ne pretvori u 
stvrdnut oblik griza ili oblik zrnca.

2) . Postupak za izradu testaste mase za 
zaptivanje, koja je podesna za pakovanje 
po zahtevu 1, naznačena time. Sto se ras ■ 
topljen metal po poznatom postupku zapro 
izvodnju sačme, obrazuje u zrncu ili sačmu

3) Postupak za izradu testaste mase za 
zaptivanje, podesne za pakovanje, požalite

com i t. d. usitni u oblik griza, strugotine 
i t. d.

4). Postupak za izradu testaste mase za 
zaptivanje, podesan za pakovanje, po zahte- 
vima 1 i 2, naznačen time, gto se metalne 
karlice koje se dobiju po postupku za pro
izvodnju sačme, ne ostave same sebi, nego 
bez pomoći naročitih sprava, samo upotre
bom neke metalne ploče, puste da udaraju 
na nju, da se tako metalne kapljice pretvo
re n mešavinu kuglica listića i griza.


